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KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 

 
Ez a jelentés az Európai Unió Horizon 2020 kutatási és innovációs programjában a 101000728-as 
támogatási szerződés alapján a NETPOULSAFE projekt eredményeinek részét képezi. A Közösség 
nem tartozik felelősséggel a kiadvány tartalmának bárminemű felhasználásáért. 
 
A NETPOULSAFE H2020-as projekt, melynek koordinátora az ITAVI (Institut Technique de 
l’Aviculture), és amely 7 európai ország 15 intézményét egyesíti a baromfiipar járványvédelmének 
tematikájában. 
 
A NETPOULSAFE projekt célja a baromfitenyésztés járványvédelmi megfelelésének javításához 
támogató intézkedéseket biztosító, fenntartható és többszereplős tematikus EU hálózat 
létrehozása. A projekt arra irányul, hogy a biztonságos és működőképes baromfitermelés 
biztosításáért ösztönözze a tudáscserét az összes érintett európai érdekelt fél között annak 
érdekében, hogy gyűjtse, elemezze, szükség esetén a gyakorlatban validálja és széles körben 
terjessze a járványvédelmi alkalmazási és megfelelőségi ismeretek és gyakorlatok betartását célzó, 
hatékony támogató intézkedéseket. 
 
Ennek érdekében a helyi termelési rendszereket képviselő, önfenntartó baromfitenyésztési AKIS-
hálózatot kell létrehozni. 
 
A járványvédelmi gyakorlatok hatékony végrehajtását elemezzük különböző európai termelési 
rendszerekben helyi szinten annak érdekében, hogy azonosítsuk a releváns, testre szabott és 
működőképes ismereteket és a legjobb gyakorlatokat. A járványvédelmi megfelelőség biztosítása 
és javítása szempontjából leghatékonyabb támogató intézkedéseket minden országban elemezzük 
és kiválasztjuk, s a legígéretesebbeket pilotfarmokon különböző baromfifajokon, termelési 
típusokban vagy körülmények között teszteljük hatásaik feltárására. 
 
Az érdekeltek számára leginkább testreszabott támogató intézkedéseket tudásplatformban gyűjtjük 
össze, majd széles körben és hatékonyan terjesztjük a járványvédelmi gyakorlatok elfogadásának, 
tulajdonjogának és betartásának biztosítása érdekében. 
 
A projektről további információ a: http://www.netpoulsafe.eu internetes címen található. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.netpoulsafe.eu/
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1 Bevezető a kézikönyvhöz 

1.1 A járványvédelem fontossága a baromfiágazatban 

Az utóbbi időben jelentkező, nagy patogenitású madárinfluenza-járványok kitörései rávilágítottak 

az európai baromfiágazat járványokkal szembeni érzékenységére. Mivel a járvány nagyon gyors és 

súlyos terjedése különböző európai országokban, akár az egész baromfiágazatot sújtja, a 

járványvédelem betartásának javítása fontos eszköznek tekinthető az állati termék előállítási 

rendszerekben a betegség behurcolási vagy a kórokozók terjedési kockázatának csökkentésében. 

"A járványvédelem olyan vezetői és fizikai intézkedések összessége, amelyek a betegségek és 

fertőzések behurcolásának, megtelepedésének és terjedésének kockázatát csökkentik az állati 

termék előállításban (OIE, Terrestrial Animal Health Code, 2019)." 

Az élelmiszerekkel terjedő kórokozók, mint például a Salmonella és a Campylobacter ellenőrzése 

közegészségügyi kérdéssé vált, melyekre ellenőrzési programokat hoztak létre, de a járványvédelem 

a kórokozók elleni harcnak továbbra is alappillére. 

Az állattartó telepek szintjén a kórokozók behurcolásának kiküszöbölése egészségesebb állatok 

felnevelését teszi lehetővé, jobb állatjóllétet eredményez, javítja az állattenyésztési rendszerek 

fenntarthatóságát, valamint csökkenti az antibiotikum-használatot, ami segít az antibiotikum-

rezisztencia elleni küzdelemben. 

A betegségek megelőzését a gazdaságban két fő pillér segíti elő: 

- A baromfiállomány megfelelő kezelése, jólléte és átoltottsága: 

A megfelelően átoltott és minimális stressz-szinten nevelt állatok esetében az immunrendszerük 

jobban felkészült arra, hogy megküzdjön az esetlegesen fertőzést kiváltó, kórokozó 

mikroorganizmusokkal. 

- Megfelelő járványvédelem az egész baromfitermelési láncban: 

Bár rendkívül fontos, hogy az állatok immunrendszere ellenálló legyen, még fontosabb, hogy 

megakadályozzuk a kórokozó mikroorganizmusok keltette fertőzéseket. A megfelelő 

járványvédelmi intézkedések végrehajtása nemcsak a baromfitelepeken, de az egész 

baromfitermelési láncban (beleértve a járműveket, keltetőket, vágóhidakat, takarmánykeverőket 

stb.) kulcsfontosságú a baromfibetegségek terjedésének minimalizálásában. Melyek a 

járványvédelmi intézkedések? Néhány legfontosabb közülük az alábbiakban látható: 

• A telepre belépő járművek számának a lehető legnagyobb mértékű korlátozása, valamint 

kizárólag kellő – legalább a legalább a kereket érintő – fertőtlenítést követően 

engedélyezett (különös tekintettel azokra a járművekre, amelyeket más telepekre is 

beléptetnek). 

• A telepre belépő látogatók (csak az elengedhetetlenül fontos látogatók, például 

állatorvosok, karbantartók stb. léphessenek be) számának a lehető legnagyobb mértékű 

korlátozása, kizárólag higiéniai sorompón keresztül és egyszerhasználatos ruházat és 
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lábbeli viselésével, valamint kézfertőtlenítés után (különös tekintettel az olyan 

személyzetre, akik más telepeken dolgoznak, például rakodók). 

• A szennyezett és tiszta területek közötti pontos elhatárolás a telepen és az épületekben. 

• Megfelelő ivóvíz- és takarmányhigiénia (a takarmánytárolók védelme és ivóvíz-analízis 

évente). 

• A biológiai vektorok megfelelő ellenőrzése (rágcsálóirtás, vadmadarak ellenőrzése, 

háziállatok, például kutyák és macskák nem léphetnek az üzemi területre). 

• Nem lehet háztáji baromfi a helyszínen. 

• Az elhullott állatok megfelelő kezelése (a tetemek legalább napi kétszeri eltávolítása, zárt 

hullatároló tartály a biztonságos üzemi területen kívül, a tároló tisztítása és fertőtlenítése 

minden elszállítást követően). 

• Trágya tárolása speciálisan elkülönített területen az üzemi területen kívül (vagy ha nincs 

körülhatárolt üzemi terület, úgy távol az épületektől). 

• Betonszegély az épület körül. 

• A mindenkor hatályos jogszabályok szerint megépült baromfiistállók. 

• Az alom védelme (fedett tároló vagy egyéb védelem a madarak vagy kártevők ellen). 

• Megfelelő tisztítás és fertőtlenítés a létesítményekben, itatórendszerben, 

takarmánytárolóban a szervízperiódusban és az épületek tisztításának és 

fertőtlenítésének mikrobiológiai ellenőrzése minden állomány telepítését megelőzően. 

 

Ezen szempontok figyelembevételével a megfelelő járványvédelmi intézkedések helyes 

végrehajtása számos vonatkozásban lehet előnyös. Például a baromfiállomány patogén 

mikroorganizmusokkal történő fertőződése valószínűségének csökkentése; a mortalitás vagy 

alacsony termelési mutatók miatti anyagi veszteségek minimalizálása; a közegészségügyi szinten 

jelentkező negatív következmények enyhítése; az élelmiszerbiztonsági szempontból fontos 

zoonotikus mikroorganizmusok ürítésének csökkentése; valamint az antibiotikumokkal szemben 

ellenálló baktériumok terjedésének csökkentése. 

 

1.2 A járványvédelem kultúrájának megteremtése 

A fenti valamennyi járványvédelmi intézkedés hatékony végrehajtásához nemcsak a gazdálkodóknál 

és azoknál a tulajdonosoknál vagy üzemeltetőknél kell kialakítani a járványvédelem kultúráját, akik 

a vágóhidakon, keltetőkben, takarmánykeverő üzemekben stb. dolgoznak, hanem minden egyes 

személy esetében is, aki a baromfitermelési láncban tevékenykedik (állatgondozó, rakodó, 

vakcinázó, takarító, fertőtlenítő személyzet, kártevőirtók, szállítók stb.). 

De mit is foglal magába a járványvédelmi kultúra? Azt, hogy ösztönözzük mindezeket az embereket 

arra, hogy munkájukban megfeleljenek a járványvédelmi intézkedéseknek és helyesen alkalmazzák 

azokat, illetve, hogy ezt a mindennapjaikban külön erőfeszítés nélküli szokásukká tegyék. 

Ennek kialakításában elengedhetetlen szövetségessel rendelkezünk: az alapvető eszközök, amelyek 

révén ezt a célt elérhetjük, azon különféle támogató intézkedések, mint például auditok, képzések, 
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amelyek felhívják a figyelmet a járványvédelem fontosságára. Minden, a baromfitermelési láncban 

résztvevő személynek tudnia kell, hogy miért alkalmazzák a járványvédelmi intézkedéseket, és hogy 

mi lehet a helytelen végrehajtás lehetséges következménye. Más szavakkal például, egy telepi 

munkás motiváltabb lehet, hogy ne hagyja ki, hanem használja a lábfertőtlenítőt, ha tudja, hogy 

ezzel eltávolíthatja a cipőjére tapadt magas patogenitású madárinfluenza-vírust és ezzel elkerülheti 

a következményeket. 

Annak érdekében, hogy átadjuk ezt a tudást a baromfitermelési lánc résztvevőinek, hatékony 

támogató intézkedéseket kell bevezetni mind a gazdálkodók/munkatársak, mind pedig a 

tanácsadók számára, hogy segítsék és folyamatosan életben tartsák a járványvédelem betartásának 

javítását a baromfiiparban. Ez valódi kihívás, amelynek kezeléséhez más országok példáiból 

meríthetünk olyan inspirációt, melyeben találhatunk innovatív és hatékony módszereket a 

gazdálkodók támogatására a járványvédelem betartásának javításában. 

 

1.3 A Netpoulsafe projekt: célkitűzések 

A projekt fő célja, hogy olyan európai hálózatot hozzon létre, amely lehetővé teszi a tudás és 

gyakorlatok cseréjét a baromfiágazat szereplői között a járványvédelmi segítő intézkedések és a 

járványvédelem betartásának javítása terén. 

Ez a hálózat magába foglalja a teljes baromfiágazati láncot a keltetőktől a vágóhidakig, különböző 

termeléstípusokra és fajokra vonatkozóan, ideértve a állatorvosokat, brojler-, étkezési tojástermelő, 

pulyka-, és kacsatermelő-, továbbá tenyésztelepeket (intenzív és alternatív tartás-

technnológiákban), az állatszállítókat, baromfitermelő szervezeteket, beleértve a telepi 

technikusokat, vágóhidakat, takarmánygyártókat, integrátor cégeket, tanácsadókat, szakmaközi 

szervezeteket és döntéshozókat, annak érdekében, hogy: 

– Összegyűjtse a járványvédelmi gyakorlatokat és az okokat, hogy miért (vagy miért nem) 

alkalmazzák azokat helyesen a gyakorlatban. 

– Gyűjtsön össze, elemezzen és válasszon ki a hús- és tojástermelésben részt vevő fő európai 

országokban használatos, leginkább hatékony támogató intézkedéseket a járványvédelem 

betartásának biztosítására. 

– Különböző országokban, különböző fajokkal és termelési rendszerekkel működő pilotfarmokon 

validáljon egyes kulcsfontosságú támogató intézkedéseket a hatások bizonyítása érdekében. Élő 

vagy virtuális vezetés (coaching), részvételen alapuló megközelítés és csoportos beszélgetések, 

virtuális teleplátogatások, személyes jelenléttel zajló műhelymunkák, járványvédelmi tréningek 

és oktatási modulok használata kerül validálásra. 

– Oktatási anyagokon keresztül ossza meg az eredményeket a gazdálkodók, a tanácsadók és a 

baromfiágazat szereplői között: tájékoztatók, videók, podcastok, e-learning modulok annak 
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bemutatására, hogy mely támogató intézkedések a leginkább hatékonyak vagy témába illők, mi a 

gazdák előnye, valamint hogyan lehet ezeket a támogató intézkedéseket a gyakorlatba ültetni. Ezek 

az anyagok elérhetőek lesznek a projekt weboldalán, és terjesztésük workshopokon, tréningeken 

és egyéb oktatási eseményeken történik. 

 

2 A Netpoulsafe kézikönyv 

2.1 Célkitűzés 

A kézikönyv célja, hogy egy dokumentumban összegyűjtse a projektben részt vevő 7 ország 

gazdálkodói és tanácsadói (beleértve az állatorvosokat is) számára kidolgozott 50 legsikeresebb 

támogató intézkedést (50 tájékoztató kiadvány formájában). 

Mik is a támogató intézkedések? Olyan, a gazdálkodók és tanácsadók számára elérhetővé tett 

különböző eszközök, amelyek segítenek a járványvédelem betartásának javításában. A támogató 

intézkedések között ebben a kézikönyvben különböző típusú tanfolyamokat és képzéseket, 

auditokat, jogszabályokat stb. gyűjtöttünk össze, és valamennyit tájékoztató lapok formájában 

mutatjuk be. Ezek a tájékoztató kiadványok vizuálisan, gyakorlatiasan és könnyen érthető módon 

mutatják be, hogyan alkalmazhatók a támogató intézkedések. 

Ez a kézikönyv a projekt eredményeként kidolgozott 50 támogató intézkedést tartalmazza. Ezek 

olyan intézkedések, amelyek a projektben részt vevő egyes országokban a projekt keretében 

pilotfarmokon végzett validációs folyamatok során bizonyultak sikeresnek az adott országban. Az 

50 ilyen támogató intézkedés közül több leírja, hogyan lehet fontos járványvédelmi intézkedéseket 

helyesen végrehajtani, így maga a kézikönyv is támogató intézkedésként szolgál. 

 

2.2 A kézikönyv szerkezete és használata 

Ennek a kézikönyvnek a műszaki tartalma hat részre oszlik: az első (3. fejezet) a gazdálkodók 

számára szóló támogató intézkedéseket tartalmazza, a második (4. fejezet) a tanácsadók (beleértve 

az állatorvosokat) számára szóló támogató intézkedéseket mutatja be, a harmadik (5. fejezet) pedig 

mind a gazdálkodók, mind a tanácsadók részére szolgáló támogató intézkedéseket fogalmaz meg. 

A negyedik (6. fejezet), ötödik (7. fejezet) és hatodik (8. fejezet) rész tájékoztató kiadványokat 

tartalmaz, amelyek bemutatják, hogyan lehet helyesen végrehajtani a bevált járványvédelmi 

intézkedéseket (a kézikönyv szövege maga is támogató intézkedés) a gazdák, a tanácsadók 

(beleértve az állatorvosokat) számára. Néhány támogató intézkedést olyan módon írtunk le, ahogy 

a gazdák közvetlenül alkalmazhatják azokat anélkül, hogy szükség lenne tanácsadóra. Ezzel szemben 

több támogató intézkedés a gazdaságban való alkalmazhatóságukat megelőzően a tanácsadók 

képzését követelik meg. Ezért a kézikönyvet olvasó szakemberek lapozzanak a kézikönyvben a saját 

tevékenységi típusuknak megfelelő részhez. 
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Az állatorvosok számára megfogalmazott támogató intézkedések többsége olyan intézkedéseket ír 

le, amelyeknek végső kedvezményezettjei a gazdálkodók. Ennek megfelelően egy adott támogató 

intézkedés leírhatja, hogyan tartsunk szakmai vezetéses (coaching) tréninget, bemutatva a 

tanácsadóknak, hogyan lehetnek jó szakmai vezetők az intézkedések végrehajtásában. De ezek a 

tréningek a gazdálkodókat is aktívan bevonják a folyamatba, és végső céljuk az, hogy az ő 

gazdaságukban javítsa a járványvédelmet, vagyis ez a fajta támogató intézkedés is olyan, amely a 

gazdák számára is hasznosul. 

Az egyes támogató intézkedéseket leíró tájékoztató lapok az alábbi felépítés szerint készültek: 

 

A bal oldali oszlop a tájékoztató lap célközönségét jelzi: ezek a gazdálkodók vagy a tanácsadók 

(beleértve az állatorvosokat). 

Az egyes ikonok jelentése az alábbiakban látható: 

 

 
 

 
 

gazdálkodók 
 

 

 
 

 
 

tanácsadók (beleértve az állatorvosokat) 
 

 

A középső oszlop az adott specifikus faj/termelési típusra vonatkozó, tájékoztató lap formájában 

leírt támogató intézkedést jelzi. Mivel ezek olyan támogató intézkedések, amelyek sikeresnek 

bizonyultak az adott országban, előfordulhat, hogy különböző okok miatt csak bizonyos fajokban 

vagy termelési típusokban alkalmazzák őket, de valószínűleg más fajoknál vagy termelési típusoknál 

is hasznosak lehetnek. 

Az egyes ikonok jelentése az alábbiakban látható: 

 

 
 

brojlercsirke, zárt tartású 

 

 
 

 
brojlercsirke, szabad tartású 

 

 

 

 
brojlercsirke, zárt és szabad tartású 
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csirke, tenyészállomány 

 

 

 
 

 
tojótyúk, zárt tartású 

 

 

 
 

 
tojótyúk, szabad tartású 

 

 

 
 

 
tojótyúk, zárt és szabad tartású 

 

 

 
 

 
pulyka, zárt tartású 

 

 

 
 

 
pulyka, szabad tartású 

 

 

 

 
pulyka, zárt és szabad tartású 

 

 

 
 

 
pulyka, tenyészállomány 

 

 

 
 

 
kacsa, zárt tartású 

 

 

 
 

 
kacsa, szabad tartású 

 

 

 
 

 
kacsa, zárt és szabad tartású 

 

 

 
 

 
kacsa, tenyészállomány 
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valamennyi fajta, zárt tartású 
 

 

 
 

 
valamennyi fajta, szabad tartású 

 

 
 

 
valamennyi fajta, zárt és szabad tartású 

 

 

A jobb oldali oszlop azt jelzi, hogy melyik országban alkalmazzák már sikeresen a támogató 

intézkedést. Adott támogató intézkedés, amely egy országban sikeresnek bizonyult, más országban 

is sikeres lehet. Ez azoknál a támogató intézkedéseknél is hasznos lehet, amelyeknek eszközei csak 

az adott ország anyanyelvén állnak rendelkezésre, mivel inspirációt jelenthetnek az adott eszközök 

kidolgozásához egy másik országban is. 

 

Ezenkívül néhány támogató intézkedéshez különböző audiovizuális anyagok, például videók és 

podcastok is készültek. Ezek a segédanyagok arra szolgálnak, hogy további információkat nyújtsanak 

az intézkedésekről, és még könnyebben érthetővé tegyék azokat. Ezeknek az anyagoknak az 

internetes elérhetősége minden támogató intézkedésnél megtalálható a kézikönyvben. 

 

2.3 Hogyan és melyik támogató intézkedést válasszuk? 

Amint fent említettük, a kézikönyv 50 támogató intézkedést mutat be, amelyeket már sikeresen 

alkalmaztak a projekt különböző országaiban, a pilotfarmokon való előzetes tesztelést követően 

vagy anélkül. 

Hogyan azonosítottuk ezeket az intézkedéseket? A projekt első évében különböző típusú 

kérdőíveket dolgoztunk ki a brojlercsirke-, pulyka-, tojótyúk-, kacsa- (zárt vagy szabad tartású) és 

tenyészállomány-tartók számára. Emellett a vágóhidak, a takarmánygyártók, a tojáskezelés 

létesítményei és a keltetők számára is kérdőíveket fejlesztettünk. Összesen 406 kérdőívet 

gyűjtöttek be (a projekt 7 országában), amelyek előzetes információkat nyújtottak arról, hogy 

milyen járványvédelmi intézkedéseket alkalmaznak, és melyeket nem, utóbbiak esetében arról is, 

hogy miért nem alkalmazzák azokat. Emellett információkat gyűjtöttünk arról is, hogy mely 

támogató intézkedések működnek sikeresen, és melyeket lenne még szükséges bevezetni. Az 

alábbiakban felsorolják azokat a támogató intézkedéseket, amelyek szerepeltek a kérdőívekben 

válaszlehetőségként, valamint azokat az intézkedéseket, amelyeket a kérdőívek után a nemzeti 

szervezetek azonosítottak: 
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– Járványvédelmi tréningek: jól szervezett gazdasági látogatás/telepbejárás, csoportos 

megbeszélés (az integrációba tartozó gazdák között is), személyes jelenléttel zajló műhelymunkák, 

videók, webináriumok és oktatási modulok. 

Legyen szó személyes vagy online tréningekről, egyénileg vagy csoportokban, a különféle 

járványvédelmi tréningek nagy fontosságúak, mert felhívják a gazdák figyelmét a kockázati 

tényezőkre és arra, hogyan csökkenthetik azokat a megfelelő járványvédelmi intézkedések 

végrehajtásával. Tréningeket nemcsak a gazdálkodók, de valamennyi munkatárs számára is 

tartottunk, folyamatosan és a teljes telepi személyzetre kiterjedő megbeszélések formájában. Azok 

is részesülnek tréningben, akik a képzéseket tartották. 

– Célzott tájékoztatási kampányok a járványvédelem elősegítésére: konferenciák/webináriumok 

a gazdálkodók számára, szórólapok/plakátok/poszterek, média (TV és web: YouTube stb.), közösségi 

médiacsoportok (WhatsApp-csoportok, Facebook, LinkedIn stb.) és reklámtárgyak (tollak, ceruzák, 

kulcstartók, poharak, táskák stb.). 

A különböző kommunikációs kampányok és események fontosak, mert hangsúlyozzák a 

járványvédelmi intézkedések betartásának jelentőségét. 

– Oktatási anyagok: könyvek/kézikönyvek/útmutatók/szakmai cikkek/folyóiratok, 

poszterek/plakátok/hírlevelek/szórólapok, média: TV és web (YouTube stb.), közösségi 

médiacsoportok (Facebook, LinkedIn stb.). 

A különböző oktatóanyagok jó eszköznek bizonyulnak mind a gazdák, mind a tanácsadók számára, 

mivel célravezető módon leírják, hogyan kell megfelelően végrehajtani a különböző járványvédelmi 

intézkedéseket. Emellett ezeket az anyagokat az érintettek tetszésük szerinti időpontokban és 

gyakorisággal igénybe vehetik. 

– Járványvédelmi ellenőrzések (auditok): hatósági, az érintett felek általi (helyi integrációs 

vállalatok) és harmadik fél által végzett (ügyfelek, minőségbiztosítási intézmények, GDO) auditok. 

A gazdálkodóknak nagy segítség abban, hogy a helyszíni auditok során felderíthessék specifikus 

patogének a saját gazdaságukba történő bejutásával kapcsolatos kockázati tényezőit. 

– A járványvédelmi alkalmazásokat támogató előírások (nemcsak jogszabályok, hanem az 

integráció belső szabályzatai is). 

Minden országban vannak hatályos, kötelező járványvédelmi intézkedések, az ezeket tartalmazó 

jogszabályok elősegítik az előírt követelményeknek való megfelelést. Az integrációk belső 

szabályrendszert tartanak fenn, amelynek minden gazdaságnak meg kell felelnie ahhoz, hogy a 

vállalathoz tartozhasson, még akkor is, ha ezeket jogszabály nem írja elő. 

– Járványvédelmi tanácsadó (coach, állatorvosok) támogató tevékenysége: helyszíni támogatás 

(gazdaságlátogatások), táv-támogatás (telefonon, e-mailben, Facebook stb.), tanácsadói 

tréningmódszerek. 

A speciális tanácsok minden gazdálkodónak hasznosak, mivel konkrét gondok megoldására 

törekszenek, akár közvetlen tanácsadással, akár szakmai vezetési (coaching) módszerrel. 
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– Versenyek szervezése a legjobb járványvédelmi gyakorlatért (például „járványvédelmi díj”). 

Telepen belüli járványvédelmi verseny tartása, a legjobbak díjazására ösztönző lehet a telep 

körülményeinek javítására. 

– Pénzügyi támogatás a járványvédelmi alkalmazásokhoz. 

A gazdálkodók pénzügyi támogatása szükséges elősegítő elem, mert gyakran a pénzhiány az az 

akadály, amely meggátolja őket a gazdaságuk fejlesztésében. 

– Egyéb támogató intézkedések: hasznos gazdasági ösztönzők a járványvédelmi megfelelés 

betartásának javításához és szankciók kivetése az elvárásoknak meg nem felelő gazdákra 

(szerződéses viszony felbontása). 

Az egyes országok különböző kérdőíveiben adott válaszok többsége alapján minden hálózat 

kialakításáért és fenntartásáért felelős vezető (network facilitator, NF) meghatározta azokat a 

támogató intézkedéseket, amelyek már sikeresen bevezetésre kerültek és működnek az 

országukban. Ezek közül a legfontosabbakat választották ki, hogy azokat adatlap formátumban írjuk 

le. Ezek a tájékoztató kiadványok bemutatják, hogyan valósulnak meg a támogató intézkedések, 

hogyan válasszuk meg a célcsoportot, akiknek egyszerű és szemléletes módon mutathatjuk be ezen 

intézkedések működését és előnyeit a járványvédelmi megfelelőség javításában. Emellett, ahogyan 

fent említettük, az egyes NF-ok minden országban elemezték azt is, mely támogató intézkedések 

nem kerültek még bevezetésre, de bizonyultak szükségesnek a kérdőívekben, illetve néhányukat 

több pilotfarmon tesztelték egy olyan validálási folyamat során, amely 2022. közepétől 2023. 

közepéig tartott. Végül pedig az egyes NF-ok összegyűjtötték a különböző gazdák és tanácsadók 

igényeit mind a kérdőíves felmérés, mind a támogató intézkedések szükségességét validáló 

folyamat során, hogy adott járványvédelmi intézkedések kapcsán egyszerű magyarázó 

információkat adhassanak. 

A kézikönyv bevezetője kifejtette a járványvédelem fontosságát az egész baromfi-termelési 

láncban, valamint a járványvédelem kultúrájának megteremtésének szükségességét minden olyan 

személy számára, aki a baromfiiparban dolgozik. Rámutatott a Netpoulsafe projekt fő céljaira is, és 

elmagyarázta, hogyan kell helyesen használni ezt a kézikönyvet. Ebben a kézikönyvben 50 támogató 

intézkedés található „factsheet” formátumban, ami segíteni fog a gazdaság járványvédelmi 

intézkedéseinek betartásában, vagy azokban a gazdaságokban, amelyekben tanácsadást végeznek. 

Végezetül, mind a felmérések során, mind a szükséges támogató intézkedések érvényesítési 

folyamata során az NF-ok összegyűjtötték a különböző gazdálkodók és tanácsadók igényeit, hogy 

egyszerű módon elmagyarázzanak néhány járványvédelmi intézkedést. 

A kézikönyv bevezetőjében hangsúlyoztuk a járványvédelem fontosságát a teljes 

baromfitermelési láncban, valamint annak szükségességét, hogy tudatosítsuk a járványvédelem 

kultúráját minden a baromfiiparban dolgozó személyben. Szintén kiemeltük a Netpoulsafe 

projekt fő célkitűzéseit is, valamint arra is kitértünk, hogyan alkalmazhatjuk helyesen ezt a 

kézikönyvet, amely tájékoztató kiadvány formájában 50 támogató intézkedést ismertet. Ezen 

támogató intézkedések segíteni fognak mind a gazdálkodóknak, mind a tanácsadóknak abban, 

hogy javíthassák saját vagy az általuk támogatott gazdaság járványvédelmi megfelelőségét. 
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3 Támogató intézkedések gazdálkodók számára 

3.1 Gyakorlati útmutatók, amelyek segítenek a gazdálkodóknak a telepi 

járványvédelmi kockázatok kezelésében 
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3.2 A baromfiszektor szereplőinek szakmai képzése 
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3.3 Hatósági ellenőrzés, járványvédelmi audit rendszer fejlesztése 
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3.4 Járványvédelmi szabályzat az olasz baromfitermelésre 
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Link:   Miniszteri rendelet a járványvédelemről (2005. aug. 26.), további 
inormációk itt. 

https://www.gazzettaufficiale.it/eli/id/2021/04/22/21A02448/sg
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3.5 Olasz ellenőrző lista a járványmegelőzéshez 
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3.6 Járványvédelmi ellenőrzések (az érintett felek által), fókuszban az integrált 

vállalatok 
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3.7 Online Farm Health Team megbeszélések a Paint 3D és a Google Maps 

segítségével a telepek egyes területeinek javítása érdekében  
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3.8 Képzés gazdálkodóknak, hogy hogyan kell előkészíteni a munkaterületet az 

állatorvos számára 
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3.9 Lehet-e az integrált vállalat támogató intézkedés? 
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Linkek: 
További információk az olasz baromfitermelésről itt! 
További információk a telepi technikus/állatorvos szerepéről itt! 

Kattintson ide a baromfitermelés járványvédelméről szóló e-learning 
tanfolyamhoz! 

https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_IT_Integration_EN.pdf
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
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3.10 Egy madárinfluenza-pozitív (HPAI) spanyolországi gazdaság költségei 
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3.11 Költségek egy spanyolországi Salmonella-pozitív állományban 
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3.12 Vízminőség-ellenőrzés a BELPLUME minőségi címkével 
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 Link to the videóhoz: https://www.youtube.com/watch?v=ufUPSik29Qg&t=30s  
 

https://www.youtube.com/watch?v=ufUPSik29Qg&t=30s 
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4 Támogató intézkedések tanácsadók számára 

4.1 A járványmegelőzési státusz objektív mérése a Biocheck.Ugent pontozó 

rendszerrel 
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Link a tudományos közleményekhez: https://doi.org/10.3382/ps.2014-04002 

https://doi.org/10.3382/ps.2014-04002
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4.2 A gazdálkodók felkészítése a járványvédelem javítására 
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- Link a podcast-hoz: https://www.youtube.com/watch?v=T2ZEVrfTuEM&t=436s 
- Link a tudományos közleményekhez: https://doi.org/10.3390/antibiotics10050590 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=T2ZEVrfTuEM&t=436s
https://doi.org/10.3390/antibiotics10050590
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4.3 Baromfitermelők képzése a járványvédelemről 
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Referenciák: de Goede, L. (2015). An Analysis of Strategies to educate Dutch 
Poultry Farmers about Sustainability Issues https://doi.org/10.1590/S1516-
635X2013000200001 
 

https://doi.org/10.1590/S1516-635X2013000200001
https://doi.org/10.1590/S1516-635X2013000200001
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4.4 A baromfitermelők fokozottabb támogatása a részvételen alapuló 

megközelítéssel a járványvédelemben 
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Link: Partage project  
 
 

 

https://www.itavi.asso.fr/publications/la-demarche-d-accompagnement-participative-appliquee-a-la-biosecurite-en-aviculture?order=date


 

 
61 

4.5 Járványvédelmi audit a PULSE eszközzel 
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Link: Az excell fálj itt tölthető le (franciául) 
 

https://www.itavi.asso.fr/publications/pulse-l-outil-d-evaluation-de-la-biosecurite-en-elevage-de-volailles-de-chair-poules-pondeuses-et-palmipedes
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4.6 Szakmai útmutató baromfi telepek részére, hogyan valósítsák meg 

hatékonyan a járványvédelmi előírásokat a telepeken 
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4.7 Ismerje meg önmagát és tanácsadóit a jó együttműködés érdekében  
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4.8 A járványvédelem fejlesztése többszereplős telepi egészségügyi csapattal 
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- Legjobb gyakorlat videó: Using a multi-actor plan on a goat farm - YouTube 
- DISARM MAFH megközelítés: Farm Health Team Toolbox - Disarm Project 
 

https://www.youtube.com/watch?v=cu7cIIlbOd8
https://disarmproject.eu/search-resources/farm-health-toolbox/
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4.9 Gyakorlati eszköz a mezőgazdasági egészségügyi határvonalak 

hatékonyságának felmérésére 
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4.10 BIOPON program 
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4.11 Theoretical/practical courses on biosecurity for farmers  

 

Video about Biopon Programról spanyolul itt 
Podcast about Biopon Programról spanyolul itt 
 

https://www.youtube.com/watch?v=38kR-HCI3Ok&t=37s
https://www.youtube.com/watch?v=vMoxRXESjCk&t=41s
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4.11 Elméleti/gyakorlati járványvédelmi képzések gazdáknak  
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 Elméleti/gyakorlati kurzusvideó itt 

https://www.youtube.com/watch?v=Z_cWYacawtQ&t=190s
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4.12 Helyszíni állatorvosi segítség 
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4.13 Egyéni tanácsadás a közvetlen értékesítéssel foglalkozó mezőgazdasági 

üzemeknek a sajátos nehézségekről 
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Guide de biosécurité en circuit-court (en Français) 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiHkfOXjeP_AhX6Q6QEHQB1C6QQFnoECAkQAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.confederationpaysanne.fr%2Fsites%2F1%2Felections_art%2Fdocuments%2FGUIDE_BIOSECURITE_VOLAILLES_confederation-paysanne.pdf&usg=AOvVaw3qDLALPkqIhUwbJvVejNbY&opi=89978449
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4.14 Látogatók vagy gazdálkodók tájékoztatása videók segítségével  
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NETPOULSAFE YouTube Csatorna  

https://www.youtube.com/@netpoulsafeproject
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4.15 Képzés/workshop a baromfitermelők számára a coaching során  
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-Videó a Coaching-ról Spanyolországban itt 
-Podcast a Coaching-ról Spanyolországban itt 
 

https://www.youtube.com/watch?v=KLrnuoINnso
https://www.youtube.com/watch?v=L41aRfBzrgk
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5 Támogató intézkedések gazdálkodók és tanácsadók számára 

5.1 Tanácsadói tapasztalatok Olaszországban: Hogyan működik egy integrált 

baromfitermelési rendszer? 
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- link: tanácsadó/tanácsadás munkakezdéssel kapcsolatos további információkért 
- link: tanácsadó/tanácsadás munkakezdéssel kapcsolatos további információkért! 
- link: az olaszországi baromfitenyésztéssel kapcsolatos további információkért! 
- link: a SMART és a PDCA megközelítésről szóló további információkért! 

https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_BE_Coaching_EN.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=ShLuFCWtx3Y
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.youtube.com/watch?v=yG5uyp_gdoY
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_NL_Multi_actor_team_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_NL_Multi_actor_team_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_NL_Multi_actor_team_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_NL_Multi_actor_team_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_NL_Multi_actor_team_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_NL_Multi_actor_team_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_NL_Multi_actor_team_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_NL_Multi_actor_team_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_NL_Multi_actor_team_EN.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2022/11/Factsheet_NL_Multi_actor_team_EN.pdf
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5.2 Egy gazdaság virtuális látogatása, mint a telepbejárás alternatívája  
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- Kattintson ide a baromfitermelés járványvédelméről szóló e-learning 
tanfolyamhoz 

 

https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
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5.3 Személyes workshopok, mint a mezőgazdasági üzemek járványvédelmének 

megvalósítását támogató intézkedések 
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5.4 Tájékoztató a hobbi baromfitartóknak a madárinfluenza idején 

 

 
 
 
  

Tájékoztató képeslap: 
https://www.netpoulsafe.eu/wpcontent/uploads/2023/09/NL7_Postcardfinal_EG.pdf 

https://www.netpoulsafe.eu/wpcontent/uploads/2023/09/NL7_Postcardfinal_EG.pdf
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6 A járványvédelmi intézkedések helyes végrehajtását 

magyarázó adatlapok gazdálkodók számára 

6.1 Járványvédelem a rakodó/vakcináló személyzet számára 
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Kattintson ide a baromfitermelés járványvédelméről szóló e-learning tanfolyam 
eléréséhez 

https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
https://www.futurelearn.com/courses/biosecurity-compliance-in-european-poultry-farms/1
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6.2 Vízellátás és állategészségügy – mintavételi stratégiák 
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6.3 A gazdaságot látogató járművek okozta kockázatok csökkentésének 

lehetőségei 
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6.4 A keresztszennyeződések megelőzése több fajból álló állattartó telepeken 
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Link: Magyarázó videó a keresztszennyeződés megelőzéséről 

https://www.youtube.com/watch?v=qSjZ0CZX1HM&t=12s


 

 
114 

6.5 Tippek a higiéniai zár hatékonyabb használatához 
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 Podcast : https://www.youtube.com/watch?v=JJDf33_WyP8 

https://www.youtube.com/watch?v=JJDf33_WyP8
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6.6 Hogyan kell a fertőtlenítőszereket biztonságosan tárolni a 

baromfitelepeken? 

 

 
  



 

 
118 
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6.7 Gazdaságspecifikus, saját higiéniai protokoll készítése 
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AVINED zuhanyzási protokoll: 
https://www.avined.nl/themas/bedrijfsmanagement/bedrijfshygiene 
NL5_Create-your-farm-specific-hygiene-protocolsupportingdocument_ENG1.pdf 
(netpoulsafe.eu) 
 

https://www.avined.nl/themas/bedrijfsmanagement/bedrijfshygiene
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2023/09/NL5_Create-your-farm-specific-hygiene-protocol-supporting-document_ENG1.pdf
https://www.netpoulsafe.eu/wp-content/uploads/2023/09/NL5_Create-your-farm-specific-hygiene-protocol-supporting-document_ENG1.pdf
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6.8 Hogyan ösztönözzük a helyes hozzáállást a higiéniai sorompóval 

kapcsolatban? 
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 Kattintson ide a videó megtekintéséhez! 

https://www.youtube.com/watch?v=8_6U6tQe_Ng
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7 A járványvédelmi intézkedések helyes végrehajtását 

magyarázó adatlapok tanácsadók számára 

7.1 Interaktív nyilvántartás a fertőtlenítésről és a fertőtlenítőszerek 

használatáról, a gazdaságba belépő szállítójárművekről, a baromfiólak 

bejáratairól és a baromfiállomány napi ellenőrzéséről 

 



 

 
125 
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7.2 Járványvédelmi útmutató a takarmánygyártók számára 
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8 A járványvédelmi intézkedések helyes végrehajtását 

magyarázó adatlapok gazdálkodók és tanácsadók számára  

8.1 A tisztítás és fertőtlenítés hatékonyságának ellenőrzése a baromfiólakban  
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8.2 A járványvédelem javítása az előterekben fluoreszcens anyagok 

felhasználásával 
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 - Link: Nézze meg, hogyan kell használni az előteret! 

https://www.youtube.com/watch?v=KTIntNr9oiQ&t=42s
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8.3 Alapvető higiéniai intézkedések madárinfluenza-fertőzés ellen 
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8.4 A takarítás és fertőtlenítés hatékonysági ellenőrzésének fontossága 
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8.5 A külső és belső járványvédelem fontossága 
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8.6 A telepek megfelelő takarításának és fertőzésmentesítésének alapelvei  
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8.7 A vadászokra vonatkozó járványvédelmi alapelvek 
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8.8 Protokoll a tojásgyűjtéshez 
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Kattintson ide a videó megtekintéséhez! 

https://www.youtube.com/watch?v=tbeoBTTG-3M
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8.9 Járványvédelmi utasítások kidolgozása a baromfitelepeken végzett 

vakcinázások szervezési és elszerelési követelményeire vonatkozóan  
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9 Következtetések 
Ez a Kézikönyv 50 támogató intézkedés gyűjteménye gazdálkodók és tanácsadók számára. 
Alkalmazásuk végső célja, hogy elősegítsék a járványvédelmet a baromfiágazatban, a 
takarmánygyártóktól kezdve a szállítókon és vágóhidakon át a baromfitelepekig, természetesen a 
szektor valamennyi gazdaságában. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


